

KS Prule

Druga, dopolnjena izdaja – Komisija za zgodovinske pri KO ZZZB NOV »Oskar Kovačič« je pod vodstvom Milene Žigon pripravila in v 300 izvodih izdala drugo, dopolnjeno izdajo knjižice »Življenje so dali za svobodo«. V njej so s kratkimi življenjskimi predstavili 97 umrlih med NOB z ozemlja sedanje krajevske skupnosti, spomenik žrtvam padlim v narodnoosvobodilnem boju ter spominska obeležja. Brošuro bodo podrobneje proučili na krožku za obujanje in negovanje tradicij NOB na prulski osnovni šoli, zaželeno pa je, da bi jo prebrali tudi tisti krajanji, ki premalo vedo o novejši zgodovini krajevske skupnosti. Njen izid je omogočilo večje število kolektivov z območja krajevske skupnosti.

Zadovoljni šolarji – V prvi polovici poletja se je zbiralo na Prulah do 25 varstva željnih šolarjev iz krajevnih skupnosti Prule in Poljane. V drugi polovici prostih poletnih dni je bila udeležba šolarjev znatno manjša. Ker pa so bili kmalu po šolskem pouku deležni zanimivega programa, društvi prijateljev mladine ugotavljata, da je letošnje poletniško varstvo uspelo.

Nad 20 pomoči – Socialna komisija je ugodno rešila dvajset prošelj za enkratno zimsko denarno pomoč, te dni pa bo obravnavala še novo prispelo prošnje. Kljub poletniškemu času so člani komisije hitro reševali to problematiko, da bi prizadeti lahko čimprej dobili pomoč od Centra za socialno delo naše občine.

Novi ravnatelj – Od 1. septembra je ravnatelj osnovne šole »Tone Seliškar« diplomirani komparativist Dušan Merc. Dosedaj je delal v šolskem centru za miličnike v Vikrah.

Ogorčenje nad javno higieno ne pojenja – Organi krajevske skupnosti in komunalni inšpektor še vedno zaznavajo ogorčenje krajanov nad odločitvijo Komunalnega podjetja Ljubljana TOZD Javna higiena, da bo odvažal smeti le dvakrat tedensko. Krajanji in njihove delegacije ter samoupravni organi ne morejo razumeti, da je to podjetje posebnega družbenega pomena lahko pričelo izvrševati sklep, ki škoduje javni higieni v mestu. Zato pozivajo vse odgovorne pri komunalni skupnosti ljubljanskih občin in pri občinski skupščini, da pomagajo ponovno – za isto ceno – uveljaviti odvažanje smeti ob ponedeljkih, sredi in petkih in ne le ob torkih in petkih, kot to počno sedaj.

Namesto otrok so na igrišču psi – O odnosu do najmlajših v našem mestu pričajo tudi otroška igrišča. Za igrišči ob Prijateljevi ulici in na Prulah velja, da ju TOZD Rast slabo vzdržuje in sta še vedno cilj številnih lastnikov psov s Prul. Ti pripeljejo svoje štirinožce na igrišče na veliko potrebo in jih očitno prav nič ne prizadene, da so igrišča namenjena najmlajšim Prulčanom.

Za sanacijo spomenikov ni denarja – Odbor KO ZZZB NOV »Oskar Kovačič« je na seji 3. septembra spregovoril tudi o obnovitvi spomenika NOB v prulskem parku. Skoraj pred enim letom so se s predstavniki občine in Zavoda za raziskavo materiala dogovorili o sanaciji spomenika in izračunali, da bi za odstranitev patine ter preprečitev zalivanja spomenika potrebovali okrog sto tisoč dinarjev. Žal dogovor še ni uresničen in prulski borci se boje, da spomenik tudi letos ne bo obnovljen, predvsem pa, da z omenjenimi sredstvi ne bodo mogli izvesti del.

JK

PISMA BRALCEV

Pešci in Wolfova ulica

Deset in še več tisoč pešcev, ki se dnevno preriva skozi ožine stare, še neurejene Wolfove ulice, sprašuje vse mestne in občinske prometne organe, kdaj se bo v tej ulici uredilo vsaj nekaj za nas pešce, ki smo v tej ulici v vedno večji nevarnosti.

Vse kaže, da v Ljubljani gledamo na pešca kakor na nepomembnega potrošnika ali uporabnika naših cest in ulic. Saj smo celo pred novim »Štajerskim hramom«, tik na vogalu Trga osvoboditve, postavili pred gostišče še mize in stole za goste. Tako smo še bolj zablokirali ustje Wolfove ulice, namesto da bi zgradili že deset let obljubljeno arkado. Pri zdravi presoji o varnosti pešca, ki jo slišimo vsak ljubi dan v besedah odgovornih, bi morali prav oni fizično posredovati, da se »Štajerski hram« smiselo predela, da zgradijo arkado, ki so za pešce vsak dan bolj potrebne.

Če so že prometni organi v tem primeru zatajili, potem pešci prosimo, da bi sedaj vsaj na drugem vogalu Wolfove ulice smiselno predelali trgovino »Toko«. Skozi sedanji lokal in hišno vežo naj bi zgradili prepotrebno arkado za pešce. Tako bi vogal hiše nekoliko obrezali vsaj za potrebe avtobusov, kakor smo to napravili v Gradšču.

Vabim vse pešce v mestu, da pošljejo pritožbe na prometne organe občine Center in mesta. Zadnji čas je, da uredimo skozi to hišo varen prehod.

Ciril Stanic



Današnja Wolfova ulica je v resnici zelo tesna in pešci so kljub verigi izpostavljeni stalni nevarnosti

Najbolj delavni delegati iz KS

Če bi vsi zaposleni vedeli, da je za njihovo pokojnino odločilnih tistih deset let delovne dobe, ko so imeli najboljše osebni dohodek, bi prav gotovo še bolj skrbno gospodarili v svojih sredinah in si s tem zagotovili višje pravice iz pokojninskega in invalidskega zavarovanja.

Ta ugotovitev iz pogovora na skupnosti pokojninskega in invalidskega zavarovanja v SRS – enota v občini Ljubljana Center – bi bila lahko tudi spodbuda za še večje zanimanje za delo te enote oziroma vse skupnosti. Na sejah zbora delegatov je še vedno boljše udeležba iz krajevnih skupnosti kot pa iz OZD in skupnosti. Prvi so tudi boljše pripravljene za razprave na skupščini in imajo več predlogov kot slednji. Priznavajo le, da delegati iz OZD in ustanov ne nasprotujejo povečanju prispevka za potrebe SPIZ.

V organiziranosti SPIZ lahko zasledimo nekatere drugačnosti kot pri drugih samoupravnih interesnih skupnostih. Z namenom, da se v skupnosti zagotovi uresničevanje načela sporazumevanja in dogovarjanja, vpliv zavarovancev in uživalcev pravic na delovanje skupnosti ter da se omogoči odločanje vseh tistih področij pokojninskega zavarovanja, ki se ustrezneje rešujejo na ožjem ozemlju, so za območja občin oblikovane enote skupnosti.

V naši občini prejema starostno pokojnino 5660 prebivalcev, invalidsko 903, družinsko pa 1511 uživalcev pravic iz pokojninskega in invalidskega zavarovanja. Od skupno 8075 uživalcev pokojnin jih 568 prejema varnostni dodatek.

Najvišji organ upravljanja je enodomni zbor delegatov. Ima 59 delegatskih mest. Zapolnjuje jih 35 delegatov iz OZD in skupnosti ter 24 delegatov in krajevnih skupnosti.

Delegati so zadovoljni z gradivi in tudi rokom, v katerem ga prejema. Na zasedanju skupščine radi sodelujejo v razpravi, ker dobijo na postavljena delegatska vprašanja strokovne in zadovoljive, predvsem pa pravočasne odgovore. Kot smo že zapisali, so bolj delavni delegati iz krajevnih skupnosti kot pa iz OZD. Opozarjajo na svoj gmotni položaj in na potrebo po hitrem uresničevanju vseh pravic za upokojence. Predvsem pa zastopajo stališče, da se morajo pokojnine hitreje

usklajevati z osebnimi dohodki aktivnega prebivalstva.

Vodstvo skupščine SPIZ skrbi za posvetovanja s predsedniki enot zato, da so ti temeljito in strokovno seznanjeni z vsebino gradiv in tehnostjo predlaganih sklepov.

Zbor delegatov je obravnaval na sejah marca in aprila letos med drugim analizo o gmotnem položaju upokojencev in predloge za povečanje (usklajevanja) pokojnin in drugih dajatev na podlagi pravic iz invalidskega zavarovanja. Razporedil je sredstva za rekreativno dejavnost upokojencev v društvih ter skupaj z drugimi zbori razporedil sredstva sklada za gradnjo domov in stanovanj za upokojence SPIZ.

Zbor delegatov ima pet teles, ki so zadolžena za tekoče izpolnjevanje obveznosti le za enoto ali pa za vseh pet ljubljanskih enot oziroma regijo.

Zbor delegatov črpa delegate iz 31 konferenc delegacij iz organizacij združene dela in skupnosti in ima 35 delegatskih mest. Dva najst krajevnih skupnosti naše občine pa ima v zboru 24 delegatskih mest. Predsednica zbora je socialna delavka Irena Milanovič, podpredsednica pa upokojenka Vida Kos. Sedež enote je v zgradbi SPIZ na ulici Moša Pijade 41.

Odbor za uveljavljanje pravic iz pokojninskega in invalidskega zavarovanja je skupen za vse ljubljanske občine. Ima deset članov, po trije pa tedensko rešijo od 150 do 200 zadev. Celotna SPIZ pa tudi ta odbor so doživeli veliko dodatno obremenitev s sprejetjem novega pokojninskega zakona. Kar dve tretjini upokojencev je priložilo za preračun pokojnin. Avtomatsko obdelavo podatkov pa je poleg te naloge zaposlilo še izenačenje kmečkih zavarovancev z delavskimi, saj imajo sedaj vsi aktivni člani družine na kmetiji pravico do pokojnine. Računalnik je postal prešibak in z organizacijami

združenega dela se dogovarjajo o nakupu močnejšega.

Odbor za varstvo delovnih invalidov, prekvalifikacijo in dokvalifikacijo ter zaposlovanje invalidov šteje pet članov. Za delo tega odbora in to tematiko, ki se pojavlja tudi na sejah zbora delegatov, se najpogosteje zanimajo delegati iz OZD.

Komisija za rekreativno dejavnost upokojencev je letos dodelila po 140 dinarjev na upokojenca. Zveza društev upokojencev Ljubljana Center je prejela 1.043.700 din za rekreativne potrebe 7425 članov, Društvo invalidov Ljubljana Center pa 87.360 dinarjev za 624 invalidskih upokojencev. Posamezno društvo dobi sredstva na osnovi ovrednotenih programov dela.

Za reševanje stanovanjske problematike upokojencev skrbi pri SPIZ – enota Ljubljana Center – komisija za stanovanjsko problematiko. Prednost dajejo gradnji in obnovi domov in stanovanj za upokojence, ostanek sredstev pa dajo samoupravni stanovanjski skupnosti za reševanje stanovanjskih potreb upokojencev po solidarnostni listi ter za kreditiranje prenove stanovanjskih enot, ki so v lasti upokojenca. Letos je mogoče dobiti po 300 tisoč dinarjev kredita, na 15-letno vračalno dobo s 5-odstotnimi obrestmi.

V naši občini so lani financirali gradnjo prizidka doma starejših občanov Ljubljana Center, enota Poljane (176 milijonov) in sofinancirali gradnjo 35 stanovanj za upokojence na Poljanah (66 milijonov dinarjev). Del sredstev so namenili tudi za druge domove po Sloveniji, v katerih so že ali pa bodo upokojenci iz naše občine.

Tudi letos so odobrili znatna sredstva (251 milijonov) za oba objekta na Poljanah.

Ker pa SPIZ ni organiziran na mestni ali območni ravni, so enote v Ljubljani oblikovale koordinacijski odbor, na katerem obravnavajo vprašanja skupnega pomena.

V drugem polletju letošnjega leta predvidevajo tri seje zbora delegatov. Na njih bodo med drugim obravnavali predloge za medletno usklajevanje pokojnin, za revizijo del in nalog, ki imajo priznana beneficirano delovno dobo, razne pravilnike in predloge planov.

STANE JESENOVEC

Kdaj so občani oproščeni plačevanja samoprispevka

Zakon o spremembah in dopolnitvah Zakona o samoprispevku (Uradni list SRS 25/85) ter sklep o valorizaciji najnižjih zneskov za oprostitev plačevanja samoprispevka III. sta prinesla nekatere novosti na področju možnosti oprostitve plačevanja samoprispevka občanov.

Pomembna novost je uskladitev osnov za oprostitev plačevanja samoprispevka občanov s samoupravnim sporazumom o uresničevanju socialnovarstvenih pravic, ki je stopil v veljavo s 1. 5. 1985. Na podlagi te uskladitve so plačevanja samoprispevka oproščeni vsi prejemniki socialnovarstvenih pomoči, priznavalnini, invalidnin in drugih prejemkov po predpisih o vojaških invalidih in civilnih invalidih vojne, občani, ki prejemajo nadomestilo za telesno okvaro, dodatek za pomoč in postrežbo, študentje in učenci, ki prejemajo študentsko ali nagrado na proizvodnem delu oziroma na delovni praksi.

Plačevanja samoprispevka so prav tako oproščeni delavci in občani, katerih osebni dohodek ne presega zneska osebnega dohodka, ki zagotavlja materialno in socialno varnost, določeno z zakonom.

Samoprispevka tudi ne plačujejo upokojenci, katerih pokojnina ne presega zneska najnižje pokojnine za polno pokojninsko dobo (s 1. 8. 1985 znaša ta pokojnina 24.448,00 din).

S sklepom o valorizaciji najnižjih zneskov za oprostitev plačevanja samoprispevka III. so določene tudi osnove, na podlagi katerih se določa oprostitev plačevanja samoprispevka. To velja za delovne ljudi in občane:

1. Katerih čisti osebni dohodek iz delovnega razmerja po predpisih o delovnih razmerjih oziroma pokojnine ne presega 18.500,00 din mesečno, ali če dohodek na enega družinskega člana ne presega 9.250,00 din.

2. Katerih osebni dohodek iz kmetijskih dejavnosti ne presega 94.200 din (na gospodarstvo) letnega katastrskega dohodka negozdnih zemljišč, ter da so zdravstveno, pokojninsko in invalidsko zavarovani na podlagi dohodka iz kmetijstva.

Ob tem pa je potrebno omeniti, da se bodo vsi navedeni zneski za oprostitev plačevanja samoprispevka tekoče usklajevali z rastjo zajamčenega osebnega dohodka.

Občani, ki so zajeti v zgoraj navedene skupine, pa vseeno plačujejo samoprispevek, lahko vložijo zahtevek za oprostitev plačevanja samoprispevka. Zahtevek z izkazanimi osebnimi dohodki občana se vložijo pri Skupščini občine Ljubljana Center – Komisiji za odločanje o oprostitvi plačevanja samoprispevka občanov.

Komisija za odločanje o oprostitvi plačevanja samoprisp. občanov